
dobro je ožigosal dobro preračunjeno na
kano gotovih činiteljev, spraviti tudi med 
štajersko učiteljstvo jabolko prepira in 
sovraštva, dobro se zavedajoč, da neslo
ga med učiteljstvom tlači in slabi sicer 
krepko učiteljsko organizacijo in šolo, a 
v isti meri jači neprijatelje šole in učitelj
skega stanu. »Mariborski Delavec«, sedaj 
dnevnik »Tabor« pa je prinesel ravno na 
kritični dan vrstice »Slomškar«. In vse 
je šlo rakom žvižgat! Komaj so ujeli par 
kalinov za osnovalni odbor — članov pa 
ni bilo dobiti in »Slomškova zveza« za 
Štajersko je brez sledu umolknila. Pa ko
rajža velja! Sedaj napravijo drugi naskok 
na trdnjavo učiteljske stanovske zavesti 
na Štajerskem. Zopet vpregajo gospode 
Orle, da sfrfotajo Slomškovo ladijo v 
jasne višave... V nedeljo, dne 7. t. m. 
obhajajo 151etnico »Mariborskega Orla« 
in bobnajo skupaj od desne in leve, da bo 
ja vse sijajno izpadlo. To pa je zopet 
ugodna prilika za »Slomškovo zvezo«. Pa 
čujte! »Straža« v temi ribari, šele 3. t. m. 
je razglasila, da se ustanovi obenem po
družnica »osrednje« Slomškove zveze, 
ne upa si pa na dan z lokalom in časom, 
ampak pravi, da se bo to na dan ustano
vitve naznanilo v Gotzovi dvorani. Glej 
jo spako, zaveda se, da med štajerskim 
učiteljstvom ni ugodnega terena za seja
nje nesloge po »Slomškovi zvezi«, da 
bržčas ne bo najti farovškega podrepnja
štva in rimskega priveska med učitelj
stvom. Nočemo »Slomškove zveze«, ker 
je ne rabimo! Hvala lepa častiti gospod
je, mi smo že polnoletni! Imejte vi svoje 
cerkve, tudi mi bomo radi prihajali v nje 
ob srčni in dušni potrebi, a šolo nam pu
stite pri miru, kakor pustimo mi vam cer
kev popolnoma v vaše vodstvo. Še en
krat vam povemo, da v naši stanovski 
organizaciji je prostora za vsakega za
vednega učitelja, učiteljico in najsibo glo
bokoveren ali svobodomiseln, nikdo jih 
motiti ne sme v njihovem naziranju, a vi
soko dvigamo vsi svoj stanovski prapor, 
ker vemo, da le rama ob rami — v sloge 
zid — je naša moč in naš spas! Zato roke 
proč od nas! 

— Prevod na nove plače. Komisija 
za izdelavo uredbe o uvrstitvi uradništva 
po novem zakonu bo ta mesec izgotovila 
delo. — Kakor doznavamo, deluje hkrati 
posebna komisija na uredbi o draginjskih 
dokladah, ni pa še edina, za koliko naj 
zniža draginjske doklade. Potemtakem 
je vsa regulacija — komedija. 

— Italijanska vlada je preklicala od
lok o odpustitvi učiteljstva, ne pa odloka 
o premeščenju učiteljstva in ukinitvi prvih 
razredov. 

— Otvoritev češke šole v Ljubljani. 
V nedeljo, 7. t. m. se je v »Mladiki« slo
vesno otvoril prvi razred češkega jezika 
za otroke češkoslovaških državljanov v 
Ljubljani. Šolo je otvoril ataše Čehoslo
vaškega konzulata v Ljubljani dr. Z a 
h o r s k y, najprej v slovenskem in nato v 
češkem jeziku. Predsednik Češke Obče 
g. Cvalital je nagovoril deco. Globoko 
čuteč nagovor je imela nato od Čehoslo
vaške vlade poslana učiteljica za to šolo, 
g. Horakova. V imenu licejskega učitelj
skega zbora je govoril prof. dr. Ivan Lah, 
v imenu oddelka za prosveto pa dvorni 
svetnik g. dr. Bezjak. Šolo bo posečalo 
okrog 30 otrok. 

— Opustitev pedagoške šole v Za
grebu. Minister za prosveto je predložil 
narodni skupščini zakon o opustitvi višjih 
pedagoških šol. Po tem zakonu se ukine 
naredba od 30. avgusta 1920, s katero se 
pooblašča minister za prosveto, da more 
po lastnem prevdarku razdeliti celokupno 
imetje teh šol na druge prosvetne usta
nove. Zagrebška visoka pedagoška šola 
bo končala svoje poslovanje, ko dovrše 
tekom dveh let svoje študije dosedanji 
slušatelji, ne da bi imela pravico spreje
mati novih. 

— Gozdna šola v Zagrebu. Po inici
jativi zdravstvenega odseka za Hrvatsko, 
se v sporazumu z mestno občino ustanovi 
prihodnjo spomlad v zagrebški okolici 
gozdna šola za slabotne otroke, ki se mo
rajo čim več gibati na zraku. Šola se ure
di v Tuškancu, kjer se postavijo tudi ba
rake, v katerih se bo vršil pouk v slučaju 
slabega vremena. Troške za ureditev in 
vzdržavanje šole prevzame vlada. Šolske 
barake je dobavila Nemčija na račun re
paracij. 

— Univerzitetni zakon. Kakor po
roča beograjski »Novi list«, bo univerzi
tetni zakon te dni predložen ministrskemu 
svetu. 

— Izpiti učiteljev nemške in madžar
ske narodnosti. Izpiti učiteljev nemške in 
madžarske narodnosti, ki so se vršili v 
dneh od 15. do 29. septembra, so dokon
čani. Rezultati so v splošnem zadovo
ljivi. V prvem oddelku je bilo 1200 kandi

datov. Od tega števila jih ni prišlo k iz
pitom 15%, nekateri so se opravičili, dru
gi pa tudi ne. Izpit jih je naredilo 75%, a 
padlo 25%. Najboljše so polagali izpite 
učitelji nemške narodnosti, za njimi mad
žarizirani in ponemčeni Srbi, Hrvatje in 
Slovenci in končno Madžari. Verjetno je, 
da bo ministrstvo dovolilo onim, ki so 
padli, ponavljanje izpitov. 

— Umetniška šola »Probuda« na teh. 
sr. šoli v Ljubljani. Pouk na umetniški 
šoli se prične dne 25. oktobra vsak 
dan popoldne in zvečer. Par dni popreje 
se pa otvori končna šolska razstava, vse
bujoča dela slušateljev prejšnjega šolske
ga leta. Med časom razstave in takoj od 
20. oktobra dalje, bode pa vpisovanje in 
sprejemanje dam in gospodov s primerno 
šolsko naobrazbo na tehn. sr. šoli (prejš
nja obrtna), pritličje, desno. Slušateljem 
je treba plačati honorar, primerno ukovi
no mesečno naprej in pa vpisnino vsako
letno, katera višina se bode pravočasno 
določila ter bode razvidna na šolski deski 
in pa pri vodstvu šole. Znižanje hono
rarja ali pa celo brezplačno, je pa izklju
čeno toliko časa, dokler prosilec ne po
kaže sposobnost in pridnost na šoli, ob
enem pa tudi dokaz o nezmožnosti pla
čevanja. Šola bode obsegala vse pred
pogoje akademične izobrazbe ter zabele
žuje letos že četrto leto svojega obstoja. 
Učiteljski zbor sestoji iz najboljših stro
kovnjakov, umetnikov in znanstvenikov. 
Poučevalo se bode: risanje in slikanje 
portreta, alete, draperije in kompozicije, 
dalje narodna ornamentika in grafika. 
Predavanja: anatomija, perspektiva, ar
hitektonika, oblikoslovje, umetna zgodo
vina, splošni razvoj naše ljudske umetno
sti, barvna kemija in barvoznanstvo. Po
zneje se bodo otvorili še drugi tečaji iz 
umetniških panog, kakor za fresko, ki so 
prepotrebni za nadaljni kulturni razvoj 
Slovencev. — Voditelj šole in šef šol
skega odseka Franjo S t e r 1 e , akad. 
slikar. 

— Imenovanje tov. P. Flereta za re
ferenta v ministrstvu prosvete. Narodna 
Prosveta poroča: Naš ugledni drug i član 
našega Udruženja g. Pavel Flere, po od
luci G. Ministra Prosvete postavljen je za 
učitelja beogradskog s tim, da radi u ode
ljenju za osnovnu nastavu Ministarstva 
Prosvete kao referent za Sloveniju. Kako 
saznajemo uskoro če na isti način biti od
reden i jedan od hrvatskih učitelja kao 
referenat za poslove osnovne nastave u 
Hrvatskoj. 

Splošne vesti. — Dopis o »Slomškovi zvezi« iz Šta
jerskega.* Ob »orlovskem taboru 1920 v 
Mariboru se je poskušalo ustanoviti 
»Slomškovo zvezo« za Štajersko. Da bi 
bolj vleklo, so priglašali celo »glasovite« 
govornike iz Kranjske. Tedaj je »Učitelj
ski Tovariš« pravočasno opozoril štajer
sko učiteljstvo na nameravani naskok na 
njegovo obče znano disciplino in harmo
nijo, in sicer je to storil v članku: »Dopis 
iz Štajerskega o Slomškovi zvezi«. Prav 

* Dopis je došel prepozno za objavo 
pred 7. t. m. Op. ured. 


